

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI és TARSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Savoboda Testvérek könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések s előfizetési díjak is küldendők.</p>	<p>Megjelenik a lap Minden Szerdán. Kéziratok nem adnak vissza.</p>	<p>FELTÉRÉS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL, Cévvéd.</p>	<p>Nyitlteri cikkek soranként 40 filléért közölhetnek. Egyes lap ára 20 fillér.</p>	<p>Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottnak</p>
---	--	--	--	--

A székelyek segítése.

Ha nem is olyan gyors tempóban, amint azt a Tusnádon tartott Székely kongresszuson megnyilatkozott nagy lelkesedéssel kifolyólag vártuk volna, mégis csak megindult a székely segítségi akció és a székely kormánybiztosság itt vármegyénkben is megkezdte működését, a mennyiben a múlt héten a kormánybiztosság és a földmivélségi miniszter ur kikiáltottjai két olyan konkrét javaslatra kérték ki a vármegyei intéző körök véleményét, melyekkel a segítségi akciókat itt nálunk is bevezetni akarják.

Az első javaslat oda irányul, hogy a helybeli gazdasági irányú felsőnépiskola gazdaságával kapcsolatosan baromfi-tenyésztő telep állítsassék fel, még pedig a legmodernebb módon berendezve, a melyből azután a köztenyésztés céljára a vármegyei gazdálkodóknak teljesen ingyen fajbaromfiak és fajtojások osztatnak ki, a kormánybiztosság azonban a kiosztott baromfiaknak és tojásoknak árát a telep fenntartási költségeinek fedezésére időnként meg fogja téríteni.

Bárha mi — őszintén szólva — a baromfi-tenyésztés fellendítésétől nem reméllünk akkora eredményeket, mint a mekkorákat a kormánybiztosság a kedvező témájától remélt és vár, mindazonáltal a gazdasági mellékfoglalkozásnak a földmivélségi miniszter legközelebbi jelentésében közzétett meglepő eredményei előtt nem hunyhatunk szemet.

Erre vonatkozólag az említett jelentésben a következőket olvassuk:

A baromfi-tenyésztés, melynek jövedelme jóformán és kizárólag a legszegényebb nép rétegében oszlik szét és a minek szaporultával néplink megélhetését, sőt jólétét igen érzékenyen lehet elősegíteni, állami és társadalmi támogatás nélkül is önmagától már számottevő jövedelmi tényezővé fejlődött.

Már az 1895. évi kivitel révén befolyt az országba: eleven- és leölt szárnyasok ára 15,806.7c2 korona, tollért

9,611.250 korona, tojásért 17,478.216 korona s így összesen 42,896.288 korona.

A baromfi és a baromfi termékek 1900. évi kiviteli értéke 72 millió koronára, növekedett, tehát 5 év alatt az emelkedés 80%.

A kivitelhez hozzá számítva a befogyasztást is, a baromfi tenyésztés révén olyan tekintélyes jövedelem kerekedik ki, a mely minden további bizonyítást feleslegessé tesz s magában véve is eléggé tanuskodik ezen gazdasági ágazat jövedelmezősége mellett.

Elismeréssel adózunk tehát a kormánybiztosságnak a gazdaság ezen ágának fellendítésére célzó törekvéseiért s egyben gazdaközöségünket is kérjük, hogy az ilyen módon nyújtott segítyt a telep felállítását után minél szélesebb körben vegye igénybe, mert ezen az uton a jelenleg nagyon is szűk erekből csörgedező jövedelmeit tetemesen gyarapítani fogja.

A második javaslat a szarvasmarha tenyésztés emelését tűzte ki céljául.

Ezen javaslat értelmében a gazdálkodók számára az állam az országos állattenyésztési alaptól uszöket vásárolna s az így megvásárolt uszöket, melyeket a gazdálkodók saját maguk szemelhetnek ki, azon gazdák között, kik ez iránt kérelmeznek, kiosztja, még pedig a következő feltételek mellett:

A vásárolt uszöket az árát a vevő öt év alatt lenne köteles megfizetni, oly formán, hogy a két első évben nem fizetne semmit, a harmadik, negyedik és az ötödik évben kellene az összeget az államnak visszatéríteni, tehát csak akkor, mikor már a vásárolt állat két első évi hasznából a vételár majdnem egészen befolyt a gazda zsebébe. E mellett azonban fizetnie kellene a vételár, illetőleg a vételár még hátra levő részletének 4 %-os kamatait is.

A kormánybiztosság ezen intézkedése, mely hivatva lesz szarvasmarha tenyésztésünket magasabb színvonalra emelni s annak jövedelmezőségét fokozni, szintén a legteljesebb elismerésre méltó s

éppen ezért a legmelegebben ajánljuk gazdáinknak, hogy annak idején ezt is szintén minél többen vegyék igénybe.

Itt megjegyezzük, hogy a tanácskozáson szóba jött a tenyésztendő szarvasmarha fajták kérdése is, de a vármegyei intézői továbbra is megmaradnak a már szabályrendeletileg is megállapított magyar erdélyi fajta mellett a köztenyésztési célokra csakis egyedül ezt ajánlják.

Ezen két gazdasági ág fellendítésével akarja megkezdni itt nálunk a kormánybiztosság a nép feleségelését; a lapokban olvastunk ugyan még arról is, hogy a kormánybiztosság Borszék környékén egy havasi jellegű tejelő tenyészetet akar felállítani, erről azonban a tanácskozáson nem volt szó.

Szóba került azonban némely, a szarvasmarhák számára hozzáférhetlen vagy alkalmatlan legelőink értékesítésének kérdése is és erre nézve, ezen legelők kihasználására legalkalmasabbnak találtott a ki gazdákra nézve, különben is igen jövedelmes juhtenyésztés intenzívabb tétele, a mit a kormánybiztosságnak melegen ajánlottak figyelmébe.

Még vagyunk győződve, hogy a kormánybiztosság rajta lesz, hogy a vármegye ezen ügyeire méltó óhajtsa, minél előbb teljesüljön, annál is inkább, mert a juhtenyésztés emelése a székely kongresszuson kifejezett óhajtsók között is első helyen szerepel.

Még egyszer köszönetünket fejezzük ki a kormánybiztosságnak a segítségi akció megindításáért s egyben azon meggyőződésünknek adunk kifejezést, hogy a két javaslat életbeléptetése rövid idő alatt megtörténik, az akció eredménye azonban első sorban gazdáink viselkedésétől függ. Épen ezért midőn gazdáink figyelmét a felsorolt kedvezményekre felhívjuk, egyszeremind kérjük őket, hogy minél többen ragadják meg a segítségre kinyújtott kezét.

— A Képviselőház ülései. A december 1-én Apponyi Albert gróf elnöklése alatt tartott ülésben a jegyzőkönyv hitelesítése után

Barta Ödön szólt fel a napi rendben levő indemnitás ügyében és teljes három óra keresztül beszélt igen csekély érdeklődés mellett, a mennyiben az egész teremben alig volt jelen 30 képviselő. Eleinte a Horvát ügyekkel foglalkozik, konstatálja, hogy Horvátországban reánk nézve kedvezőtlenek a viszonyok. A jelenlegi bán kormányzása alatt folytonos elhajlás történik a magyar haza egységének fogalmától. És a dolgok oda fejlődtek, hogy Zágrábban az ősszel polgár vér is folyt. A horvátok panaszait jogosulatlanoknak tartja. Az 1899. évi XXX. törvényzikk magyarázásáról szölvá azt fejtegeti, hogy a kereskedelmi szerződések felmondása határozottan kötelessége a kormányának, mert némely szerződések az országra nézve károsok. Az ország gazdasági egyesület is úgy értelmezte ezt a törvényzikket, hogy a kereskedelmi szerződések 1902. decz. 31-ig fel kell mondanai. A pozsonyi gazda kongresszus, oly határozati javaslatot fogadott el, melyben reméli, hogy a kormány az önálló berendezkedéshez megitt már minden előkészületet. A függetlenségi párt követeli is, hogy a magyar kormány váltsa be ígérését a miután a kiegyezés megcsinálni nem tudja, meg kell tennie a szükséges intézkedéseket az ország gazdasági érdekeinek megóvására. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány a Szerbiával és Olaszországgal kötött szerződések 1903. január 1-ig mondja föl, a magyar autonóm vámtarifát pedig oly időben terjessze elő, hogy azt még az év vége előtt törvénybe iktathassa. Ülés végén még Vészi szólt fel személyes kérdésben. Felszólalásában Gabányit nagy tudományuak nevezte, mire Barta válaszolt. A képviselőház decz. 2-án tartott ülésében napirend előtt Gabányi Miklós személyes kérdésben szólt fel és Vészi Józsefnek válaszolva, kijelentette, hogy Vészi turbálja őt és nem ő Vészit. Még hosszasan beszélt, mert — a mint mondta — neki ugyanazon hibája van, mint Széll Kálmánnak: nagyon jó a muodverkje. Az indemnitásról Pap Zoltán beszélt három és fél óra hosszáig. Először a kiegyezésről beszélt s kijelentette, hogy a kiegyezést maga Deák sem tartotta végelegesnek, hanem csak első lépésnek nemzeti jogaink visszaszerzésére. s csak intette az országot, hogy ne alakítsa oly pártot, mely többet hajlandó adni Bécsnek, mint a mennyit ő adott. De ennek az intelemnek nem volt hatása. Az a eszolgai imádás, melyet a mai kormány az uralkodó iránt tanusít, tönkre fogja tenni az országot. Szerinte Tisza Kálmán is őszintébb volt a királyhoz, mint Széll Kálmán. Tisza utasítást kért, hogy mit tegyen ha Kossuth meghal. Az uralkodó azt mondta: Tegyen mindent úgy, mint Deák temetésekor, csak törvényt ne hozsanak Kossuthról. Egy másik esetet említ föl Zaláról, ki, mikor a király az ő műtermében megjelent, az aradi szobrot lepellel vonta be s mikor a király megtudta, hogy mit

A „CSIKI LAPOK” TARCZÁJA.

Vörösmarty és a nők.

(Emlékezés Vörösmartyra születésének 102 éves évfordulóján.)
(Folytatása és vége.)

Valóban, ha látjuk azokat a nőket, kiket épen tulzó igényeik tettek boldogtalanokká, nem dicserhetjük eléggé a költő életbölcsejét. Ezt a költeményt minden magyar anya véssé leányának szívébe.

Vörösmarty csakhamar oltárhoz is vezette Lauráját; e házasság tartós boldogság alapja, maga a menyegző valóságos örömmünnep volt. A költő, mint barátai leírták, közep természetű, izmos vállú férfi volt, kissé himlőhelyes. Vonásai rendszeres komolyak és melázók voltak, de ha felindult, kedves mosoly járt az ajkain. Magas homloka és nagy barna szemek tették arczát érdekessé. Szemében erős fény lángolt.

Lauráról házaselete alatt is csak a legbensőbb gyöngödséggel, szerető halálával emlékeznek meg:

Nem fáradsz-e réám mosolyogni, ha csüggedek és ha Megszédít a gond, tünni szeszélyemet?
Nagy feladás vár rád; fiatal szivednek erényét Tanni napul megtört életem árnya föl.

E boldog házaselet nyugalmát csak a szabadságharc gyászos kimenetel szakította meg. Vörösmartyt, ki mint az almási kerület képviselője az országgyűlés tagja volt, 1849. júliusában az

együtt orosz osztrák seregek elnyomulása Pest elhagyására kényszerítette. A bucsu szerető nejétől nagyon nehéz volt, úgy váltak el, mintha többé nem látnák egymást viszont. Hosszu bujdosása után azonban az osztrák kormány abba hagyta üldözését; és ő a fejérvármegyei Baracsán ujra találkozott nejével, ki astán vele maradt halála napjáig.

E házasságot három gyermekkel áldotta meg az Isten. Fia, Béla, most a kuria alelnöke, nagyobb leánya, Ilonka, Magyarország legnépszerűbb miniszterelnökének, Széll Kálmánnak neje. Leikes szívű honleány, ki mélyen átértette atyja költemését; és bár még gyermekleány volt, mikor atyját elvesztette, mélyen emlékebe véste őt, erről tanuskodik a Vasárnapi ujságban megjelent naplótöredékei, melyekben eleven színeséssel ír atyjának szokásairól, kedvteléseiről, sétáiról.

E leányát Ilonkának — barátai feljegyzése szerint azért keresztelték, hogy mintegy örökéig hagya neki egyik legszebb költeményét, a „Szép Iluskát”.
Ennél szebb költői elbeszélést magyarul még most sem írtak Szép Iluska, az ősz Peterdy leánya, ki lepkekét űt Vértés vadonában, midőn a vadászó Mátyás őt meglepi. A leány beléseret a királyba. A szűzes szerelemnek, a titkolt vágyaknak és a halálos bánatnak rajsa megkapó. A liliumhullást, Szép Iluska hervadását mélyen megható színekkel festi Vörösmarty. A magyar leányunk vonzó, bájos, mestori rajsa ez.

As ellenkező képet, a hasájáról megfelelő idegen bálványokért hevülő nőt is mesterileg festette Vörösmarty. Szemére leánya, hogy gyöngéd ott, hol annak lenni árnlás és szivtelen ott,

hol égnie kellene. Elnevezi gógös Gonerilnek, a kin az apaátok fogni fog. Egy másik költeménye. Az elhagyott anya inkább a szelid kérélelés hangján fordul a magyar nőkhöz, hogy szeressék a hazájukat, melynek oly sokat köszönnek.

Oly nők, kikhez e költemények szólnak, a mi napjainkban is élnek és hivalkodnak, ezek előtt nem lehet elégszer ismételni a költő hazafiságra buzdító, lelkes tanításait, melyeket ő oly szép versekbe öntött.

Vörösmarty nagy költeményeiben fenséges nőalakokat találunk. Hajnáról és Etelkéről már szóltam, de meg kell említenem Éniköt, ki a Két szomszédvárban szerepel. Gyenge leány, ki harosza férfak között nő fel; mig a férfakat harag és gyűlölség vezet. Énikő megszokva szeretni, atyját és testvérét árasztja el gyöngéd gondjával. Szelid érzelmek és szent akaratok töltik el lelkét. A szomszédvár birtokosa, az ifju Tiha már bossut esküdtött az ő családjá ellen, megöli bátyját és egy későbbi támadásnál véresen ront be Énikő atyjának, Káldoruk várába. Mikor Éniköt meglátja, kit nem oupán a menyői arcz és a deli természet szép, de a legszebb lélek, mely mint tükörben mutatkozik szép testében, a bánat — csak vonzóbbá teszi őt. És a gyötes Tihamért a szép leány látása mélyen megrendíti. Nem örül többé győsolmének és midőn Éniköt a családjának pusztulásán érzett fájdalom sirba viszi, Tihamér mint az üzött vad, bujdosik világga.

Oly eszményi alakokkal, minő Énikő, találunk Vörösmarty drámáiban is. Ilyenek Róza, Kont Miklós hitveze a Bujdosókban, Lenke a Várnázban és Vilma a Fátol titkaiban. Sőt Marót bán hitvesét, Idát, a ki megtáborodik, bűnbánata és önfeláldosása tisztítja meg. Legtöbb lelkes-

déssel festette a költő Tünde alakját, gyönyörű tündérajtékában Csougor és Tünde, melyet az idén is nagy sikerrel adtak a Nemzeti Színházban. E fényes siker hirdeti, hogy Vörösmarty művei a mi prózai korunkban is mennyire megőriaték irissességüket.

Tünde tündérléány, kire tündérházában üdvnek száradai vártak volna, de őt a föld szerelme a földre csábította és itt sok viszontagságon megy át, mig Csougor királyfié lehet.

E szem és arcz,
E kar és a rózsaujjak,
E sugárból alkotott test
Es e minden oly dicsően
Egy tőkyebe összevéve,
Egy van ily kép, mindörökké
Tünde, Tünde, ah te vagy!

mondja neki Csougor. Mig e darabot néssük, vagyis ha olvassuk is, legszebb ábrándaink elevenednek meg erre az időre, Vörösmarty fantáziája kiragad minket a közönséges élet gondjából és költészeté csodás országába emel.

A ki ennyi alakban és ily fönségesen tudja a magyar nőket dícsőíteni, az méltó, hogy Magyarország minden nő honleánya őrizze emlékezetét. Minél szomorubb idöket élünk, minél komorabb s valóság körülöttünk, annál inkább van lelkünknek szüksége oly üdítő, eszt, magasztos költészetre, minő Vörösmarty Mihályé.

Gróf Kreith Béláné.
Markovits Natália.

NYILTTÉB.

Mindazon jó barátok, volt pályatársak, ismerősök, közeli és távoli lelkikrokok, kik forrón szerető és szeretett nőm Ábrahám Teréz elhunytával fájó szívemre igazi részvétők meg-megnyilatkozásával gyógybalzsamként kiváltak hatalmától a különösen Csikszentimre lakosága, a mely az elhunyt iránt életében tanúsított osztatlan szeretetét halála alkalmával is oly páratlanul bebizonyította; azért mindnyájan e helyen fogadják legbálsabb köszönetem.
Csikszentimrén, 1902. decembar 7.

Kontsagh Sándor,
ny. tanító.

*) Az e rovatban közlöttekért semmi felelősséget nem vállal a Szerk.

Sz. 451—902. r.

Hirdetmény.

A vármegye Alispánjának az 1902. évi decembar hó 6-án kelt 14495. sz. rendeletével a Gyimeshidegkő közszégi közautonlevő Tatroshid helyreállítását 4662 korona 36 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivitelének biztosítása céljából az 1902. évi decembar hó 29-ik napjának 10 órájára a kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenyfolytatás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlatokat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett, költségösszeg 5 %-ának megfelelő bántópenz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendez hivatalos órákban napokint megtekinthetők.

Kelt Csikszeredán, 1902. évi decembar hó 9-én.

A vármegyei m. kir. államépítészeti hivatal.

Sz. 2242—902.

k. i.

Árlejtési hirdetmény.

Alulírt városi tanács ezennel közhírré teszi, hogy a városi közbiztonsági épületnek felépítését árlejtés útján 1902. évi decembar hó 23-án d. n. 2 órakor a városi tanácsnál írásbeli ajánlatok alapján vállaltatva adja.

Ezen épület kikiáltási ára 9264 kor 64 fillér. Csakis az egész épület felépítésére tett ajánlat vétetik figyelembe.

Vállalkozni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át bántópenz gyanánt készpénzben vagy óvadékképes papirokban ajánlatukhoz csatolva a városi tanácshoz a fenti kiírt napon déli 12 óráig benyújtani.

Később érkezett ajánlat, vagy utóajánlat figyelembe nem vétetik.

A vonatkozó költségvetés és tervrajz a városi tanácsnál a hivatalos órák alatt betekinthezők.

Csikszereda, 1902. évi november hó 20-ik napján.

A városi tanács:

Dr. Ujfalusi Jenő, **Balási Lajos,**
polgármester. 3-3 jegyző.

Faarverési hirdetmény.

Alólírott birtokossági elnök közhírré teszi, hogy a közbirtokosság tulajdonát képező „Bardocza” erdő részben üzemterv szerint kihasználható 18 k. holdon szakértői becslés szerint megállapított 1390 m³ (kőbméter) gömbölyű lucfenyő hasznos fája 1902. évi decembar hó 12-én d. e. 10 órakor kezdődő nyílt árverésen el fog adatni Kászon-Jakabfalva közszeg-házánál.

Kikiáltási ár 1969 kor. 16 fillér, melynek 10%-a az árverés megkezdése előtt bántópenzzel letendő. Árverési és

szerződési feltételek a közszégi előljárósnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ez alkalommal szintén eladatik a „Bardocza” nevű erdőben beszámozott 1150 drb bükkfa, darabonként 1 korona kikiáltási árban.

Kászon-Jakabfalván, 1902. november hó 29-én.

Veltz Ignác,
birtokossági elnök.

2-2

Sz 2374—902.

1-2

Árverezési hirdetmény.

Csikszereda város tanácsa által 1902. év decembar hó 20-án d. u. 2 órakor a város tanácsház nagytermében megtartandó nyilvánosan árverésen, vagy írásbeli zárt ajánlatok mellett a többet ígérőknek az 1903. év január 1-étől decembar 31-éig vagyis egy évi időtartamra haszonbérbe adatnak.

1. Belpiacz vám jövedelme, kikiáltási ár 6400 korona.
 2. Kompona vám jövedelme, 60 korona kikiáltási ár mellett.
- Az árverezni szándékozók tartoznak az árverezés napján a kikiáltási ár 10%-át bántópenzzel letenni.

A bérlet után járó minden terheket u. m. állami adók bélyeg és kincstári illetéket a bérlő hordozza.

Bővebb a felvilágosítás a polgármesternél szerezhető.

Csikszereda, 1902. decembar 3-án

A városi tanács:

Dr. Ujfalusi, **Balási Lajos,**
polgármester. jegyző.

Sz. 6972—1902.

ki.

Pályázati hirdetmény.

Csikvárnegyében a gyergyói járáshoz tartozó Gyergyóremete, Gyergyóvárhegy és Gyergyósalámás községekből alakult egészségügyi körben a körorvosi állás, Gyergyóremete székhelyvel üresedésben lévén, annak betöltése céljából ezennel pályázatot hirdetek és felhívom mindazon orvos tudorokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy törvényes képviseletüket valamint eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat hozzám 1903. évi január 5-ig adják be.

A körorvos évi fizetése a látogatási díjak váltásával együtt, 2336 kor., lakbérére 200 kor., fuvarváltása évi 104 kor Gyergyószentmiklós, 1902. decz. 5.

Dr. Lázár János,
főszolgabíró.

1-3

Magyar királyi államvasutak
Üzletvezetősége Kolozsavárt.

30669. szám.

1902. III.

Pályázat.

A magyar királyi államvasutak kezelésében levő brassó-háromszéki helyi érdekű vasut Sepsiszentgyörgy állomásán berendezett vendéglői üzlet 1903. évi március hó 1-től számított három évre bérbeadandó lévén, annak bérbeadása iránt ezennel pályázatot nyitattik.

Felhivatnak ennél fogva mindazok, kik nevezett állomási vendéglőt bérbevenni óhajtják, hogy a szabályszerűen felhelyezett és bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat legkésőbb 1902. évi decembar hó 20-ika déli 12 óráig külön lepecsételt és „Ajánlat a Sepsiszentgyörgy állomási vendéglői bérletére.” megjelöléssel ellátott borítékban a m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége általános osztályához (utkárság) címelve küldjék be.

Ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1902. évi decembar hó 19-ig bántópenz fejében 500 koronát készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban letétbe helyezni, vagy oda posta útján külön borítékban beküldeni.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem régiebb, utolsó és a névteréket meg nem haladó napi árfolyam szerint számítatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizetetik.

Az ajánlatban a letétel megtörténteire hivatkózás teendő, de a letétről nyert elismervény nem melléklendő.

Az üzletvezetőség fentartja magának azon jogot, hogy az ajánlattevők közül, függetlenül a felajánlott összeg magaságától belátásához képest szabadon választáson.

A fenti feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérkező ajánlatok, továbbá oly ajánlatok, melyek táviratilag tételtek, s végre olyanok, melyekre az előírt bántópenz le nem tétellett, figyelembe vétetni nem fognak.

Ezen vendéglőre vonatkozó részletes feltételek a magy. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége III. osztályában tudható meg. (E. M. K. E. palota II-ik emelet 33. ajtó), a melyekre nézve e helyen is megjelöztetik, hogy a bérbeadandó vendéglői üzletben csak is hazai sör lesz kimérhető, a hogy továbbá a III-ik osztályú ét- és egyuttal várótermek fűtésére és világítására szükséges anyagok felérésében é. p. huszonnégy kg. kőolaj és négy m³. tűzifa, esetleg ezzel egyenértékű szén bérletnek díjtalanul lesz kiszolgáltva.

Végül megjelöztetik, hogy a vendéglőhöz az üzleti helyiségeken kívül a bérlő czéljaira szolgáló két szobából álló magán lakás is adatik.

Kelt Kolozsvár, 1902. november hóban.

Az üzletvezetőség.
(Utánnomást nem dijazunk.) 2-0

721—1902.

végrh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósg 1901. évi Sp. I. 681/3. számú végzése következtében Dr. Fejér Antal ügyvéd által képviselt Csikjenőfalva község javára Gégő Albert csikjenőfalvi lakos ellen 321 kor. 70 fill. s jár. erejéig 1902. évi április hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 650 koronára becsült következő ingóságok u. m.: lovak, tehenek, borjúk, szekerek és hám nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek csikszeredai kir. járásbírósg 1902. évi V. 429/2. számú végzése folytán 321 korona 70 fillér tőkekövetelés, ennek 1901. évi január hó 1. napjától járó 5%-os kamatai és eddig összesen 73 korona 72 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedő lakásán Csikjenőfalván leendő eszközlésére 1902. évi decembar hó 12-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csik-Szeredán, 1902. évi november hó 19-ik napján.

Ábrahám Márton,
kir. bírósági végrehajtó.

779—1902.

végrh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. törvényszék 1902. évi Sp. I. 268/4. számú végzése következtében Dr. Szántó Samu ügyvéd által képviselt özv. Györgyjakab Mártonné csikszeredai lakos javára Csikszépvíz község ellen 80 korona s jár. erejéig 1902. évi július hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 610 koronára becsült következő ingóságok u. m.: Werthein szekrény és vízi fecskendő nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek csikszeredai kir. járásbírósg 1902. évi V. 776/4. számú végzése folytán 80 korona tőkekövetelés, ennek 1902. évi március hó 18-ik napjától járó 5%-os kamatai, és eddig összesen 42 korona 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Csikszépvíz község házánál leendő eszközlésére 1902. évi decembar hó 12-ik napján délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvényszék 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén, becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredán, 1902. évi november hó 19-ik napján.

Ábrahám Márton,
kir. bírósági végrehajtó.

Vidékre szándékozott áttelepülés folytan egy jól berendezett épületes belső helyben örök áron eladó. További utasítást ad a kiadó! 3-3

Női gallérok, kabátok és díszkalapok!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletmet az őszi és téli szezonra ujonnan rendeztem be és ezennel is ép úgy, mint eddig, a legszolidabb áron fogom árucikkeimet árusítani, mert főelvem: kevés haszon mellett nagy forgalmat elérni.

A mélyen tisztelt közönség eddigi bizalmát jövőre is kérv, üzletmet jóindulatú pártfogásukba ajánlva, maradok 42-52 kész szolgálattal

Szekelyhidy Sándor
női és férfi divatüzlet (Csikszereda).

Üzletem a Hutter szállodalal szemben!

Ingyen és bérmentve kap mindenki egy kezelési könyvecskét, melyből bárki képes **legfinomabb Liköröket és Rumot** hideg uton minden készülék nélkül még a legkisebb mennyiségben is országszerte ismert arómáimmal előállítani.

WATTERICH A. 1-10
Budapest, VII., Dohány-utca 5. sz. a.

PEMETEFÜCZUKORKA
rekedtség köhögés és hurut ellen.

Köhögés és rekedtség ellen nincs jobb a **RETHY-féle** **pemetefüczukorkánál**, de vásárlásánál vigyázzunk és határozottan RETHY-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz ára 60 fillér.

Csak RETHY-félet fogadjunk el!

UNGHVÁRY LÁSZLÓ
CSEGEDZ

Ungváry László
(Czegledi) 300 holdas birtom szőlőtelepének; továbbá gyümölcs- és szőlőiskolájának árjegyzéke megjelent, hol 5 krajczártól felfelé némes csemeték, 2 forinttól felfelé sima és gyökerező szőlővesszők; továbbá —16—18 forinttól felfelé sajáttermésű rendkívül finom úborok kaphatók. Ezenkívül mindenféle gyümölcsfajta, vadász, akác- és gleditschia-csemeték. Tetsék árjegyzéket (borról is) kérni.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni a piac-utcában, SZOPOS BÉNI házában levő minden igényeket kielégítőleg berendezett

Nyerges és kárpitos üzletemre

Üzletemben minden e szakba vágó munkák elkészítését legnagyobb készséggel elvállalom és ezt csinos kivitelben olcsó ár mellett pontosan eszközölöm.

Raktáron tartok mindenféle ruganyos divánokat, mélyen leszállított árnban, úgy, hogy itt mindenki beerezheti szükségletét ép oly olcsó áron, mint bármely nagyobb városban. Továbbá kész kocsik is raktáron vannak.

Végül a nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívom azon körülményre, hogy kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom.

Magamat a n. é. közönség jóindulata pártfogásába ajánlva, maradtam Kiváló tisztelettel **Bájer Ferencz**, nyerges és kárpitos

Csikszereda, piac-utcában.

2-10

T. Bájer Ferencz urnak Csikszereda. A mi az Öntől vásárolt kocsit illeti, arról ezuttal adok véleményét és pedig olyat, a mely székely hazai iparunknak valóban dicsőségére válik. — Mindössze néhány hete, hogy Öntől a kocsit megvettem, de e néhány hét alatt oly erős és mondhatni kritikussal cenzurának volt kitéve, a mely azonos egy egész évi folytonos használattal, mert ezen néhány hét alatt számtalan rozsz, de nagyon rozsz, rögös, köves erdei és mész utat összebarangoltam és a kocsinak mondhatni semmi sérülése nem történt, pedig, ha történt volna, sem lenne caoda. — Továbbá eltekintve a kocsi esen jó tulajdonságaitól, széleszerű és helyes beosztásától; mondhatom, hogy csakra nézve is megállja a helyét, mert eddig még minden szakember elismeréssel volt a szolid és csinos munka iránt, mely úgy a vas, mint a fa és nyerges munkát illeti.

Tisztelettel Bodrogi Áron.

A selmeczbányai cipőgyár

legjobbnak elismert téli cipői

bevásárlásra ajánlja

Budapesti raktárait:

Főület:

VII., Károly-körut 19. szám.

Király-utca sarkán.

Fióközletek:

IV., Kecskeméti-utca 8.

VII., Kerepesi-ut 32.

VIII., József-körut 73.



Férfi cipők:

Jó és olcsó fajta, czugos	frt 3.50 kr.
Jó és olcsó fajta, fűzős	" 4.—
a legjobb fajta, dupla talpu, téli béléssel, fűzős vagy czugos	" 5.—
Vizmentes orosz lakk, téli béléssel, dupla talpu, czugos vagy hegymászó	5.50
posztó betétes proszlakk, vizmentes	5.50
lakk fűzős, elegáns	5.50
amerikai boxbőr, czugos vagy fűzős, téli béléssel	5.50
Valódi Chevreaux minden kivitelben	6.—

ARAK:

Női cipők:

Jó és olcsó fajta, czugos	frt 3.50 kr.
Jó és olcsó fajta, fűzős	" 3.50
a legjobb fajta fűzős vagy gombos, téli béléssel	" 4.—
Vizmentes orosz lakk, fűzős vagy gombos, téli béléssel	" 4.50
Posztó orosz lakk, duplatalpu	" 4.—
lakk fűzős vagy gombos	" 4.—
Amerikai boxbőr, fűzős vagy gombos, téli béléssel	" 4.50
Chevreaux minden kivitelben	" 5.—

Óriási nagy választék gyermek-cipőkben a legolcsóbb árak mellett. Vidéki rendelések a főület utján pontosan eszközöltetnek. Meg nem felelő árak készséggel kicseréltetnek.

VÉDJEGY.

Ferencz pálinka

(SÓSBORSZESZ)

3-0

Vértés gyógyszerész-féle



használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében egy külső, mint belső használatra minden-keletű legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyürömódószere (massage). Kitűnő sikerrel használják csusz, köszvény, meghűlések ellen, benuások, szizamoknál, gyaladások és kelésnél, továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, gyomorgörccs, rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyalogolóknak nélkülözhetetlen. — Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fillér., 1 és 2 korona. Kapható Csikszeredában: Simon Jenő, Trohán József és Veress Elek urnaknál; Csikszentmártonban: Amira János urnál; Csikszepvizen: Fejér Miklós urnál, általában ott, hol plakátok a fenti védjeggyel láthatók, valamint közvetlen

„VÉRTES L. SAS“-gyógyszertárában Lugoson.

A mai, Ostendei, Londoni és Párisi kiállításokon aranyéremmel, díszkereszttel és díszoklevéllel kitüntetve.

Az Erdélyi bank és takarékpénztár részvénytársaság.

KOLOZSVÁR (Mátyás király-tér 32. sz.)

4% magyar Koronajáradék kötvény

(legutolsó szelvénye 1902. évi december hó 1-én esedékes) és

a 4²/₁₀% egyesített papíráradék

(legutolsó szelvénye 1903. január 1-én esedékes) szelvényutalványainak ellenében való szolgáltatása mellett teljesen díjmentesen és a legrövidebb idő alatt szerzi be az új szelvényveket.

1-1

Felvilágosítással készséggel szolgál az igazgatóság.

Két darab használt 16-os Lancaster fegyver eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 2-3

Tűzifa eladás.

Ajánlok teljesen száraz kemény (bükk) tűzifát, ölenként 13 koronaért Csik Szereda, Somlyó vagy Szépvízre házhoz szállítva.

Nzebény Antal

Csik-Csicsó.

7-8

Legjobb a SEBTAPASZ.

dr. Forti-féle

Még eddig semmiféle tapasz nem érte el ennek a jó hatását!

Forti László eredeti gyártmánya

Rendkívüli gyógy- és fájdalomcsillapító hatása mind-on-mű sebeknél, égéseknel, dagasztásoknál stb. Azonnal csillapítja a táj dalmat, onszítja a dagasztást és rögtön gyógyítja a sebet, a nélkül hogy vágni kellene. A női emlőgyulladásnál biztos eredménytel alkalmaztatik. Ára 2 kor., kisebb 1 kor. és a legkisebb 70 fill. Kapható a gyárban Forti László Budapest, II. ker., Iskola-utca 24. szám és a főraktárban Budapestben. Török József gyógytárában, Király-utca 12., valamint Budapestben minden és vidéken a nevezetesebb gyógytárakban.

Az eredeti dr. Forti-féle sebtapasz külső csomagolásán, mely F. L. betűvel van lepecsételve, az itt látható véd-



Forti László

jegyet, sajátkezű aláírását a Budapesti kereskedelmi és iparkamara 6080/1899. sz. végzésével megerősítette.

A számtalan értéktelen és ártalmas utánzatok arra indítottak, miszerint az utánzó által a törvényes lépéseket megtegyem. A ki egy olyan tapaszt beküld, a mely fönti aláírással és védjeggyel ellátva nincs, juttatomban részese, mert a tapaszhamisítókát folytonosan törvényileg üldözöm. 2-0

A közeledő új év alkalmából ajánljuk a nagyérdemű közönség figyelmébe duk raktárunkat a legdivatosabb és leg-eleganazabb

Névjegy-

papirokból,

melyekből igen olcsó áron készíttünk üdvözlőkártyákat és névjegyeket egy óra alatt

Szaboda Testvérek

Csikszeredán.



Mindenmemű Karácsonyi ajándékok GYERMEKJÁTÉKOK szolid árnban és nagy választékban kaphatók: Merya Rezső női és férfi divatüzletében Csikszeredán.

